

## 最高法印发加强金融审判工作若干意见

# 严打涉及互联网金融违法犯罪行为

记者10日从最高人民法院获悉,最高法近日印发《最高人民法院关于进一步加强金融审判工作的若干意见》,就人民法院加强金融审判工作,保障经济和金融良性循环健康发展提出了30项意见。

意见规定,依法认定互联网金融所涉具体法律关系,据此确定各方当事人之间的权利义务。依法严厉打击涉互联网金融或者以互联网金融名义进行的违法犯罪行为,规范和保障互联网金融健康发展。

意见提出,要以服务实体经济作为出发点和落脚点,引导和规范金融交易。要遵循经济、金融的发展规律,以金融服务实体经济为价值本源,依法审理各类金融案件。对于能够实际降低交易成本,实现普惠金融,合法合规的金融交易模式依法予以保护。对于以金融

创新为名掩盖金融风险、规避金融监管、进行制度套利的金融违规行为,要以其实际构成的法律关系确定其效力和权利义务。对于以金融创新名义非法吸收公众存款或者集资诈骗,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

在降低实体经济成本、解决实体经济融资难的问题上,意见提出严格依法规制高利贷,对超过民间借贷利率司法保护上限的利息不予保护,以降低实体经济融资成本。依法审理证券、期货民商事纠纷案件,规范资本市场投融资秩序,引导把更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节,更好满足实体经济多样化的金融需求。准确适用保险法审理保险合同纠纷案件,促进保险业发挥长期稳健风险管理和保障的功能。

非法集资行为危害人民群众财产安全和社会稳定,打击惩治非法集资行为是防范金融风险的重点。意见对此提出,要依法公正高效审理非法集资案件,持续保持对非法集资犯罪的高压态势。针对非法集资犯罪案件参与人数多,涉案金额大,波及面广,行业和区域相对集中的特点,加强与职能机关、地方政府的信息沟通和协调配合,提升处置效果,切实保障被害人的合法权益,有效维护社会稳定。

据了解,人民法院将根据金融机构分布和金融案件数量情况,在金融案件相对集中的地区选择部分法院设立金融审判庭,探索实行金融案件的集中管辖。在其他金融案件较多的中级法院,可以根据案件情况设立专业化的金融审判庭或者金融审判合议庭。(据新华网)



南国书香节开幕

8月10日,在南国书香节绘本馆,小朋友们正在聆听绘本故事。当日,2017南国书香节暨羊城书展在广州市琶洲会展中心开幕。据介绍,本届书香节的参展面积达4万平方米,期间将举办240多场与读书相关的活动,活动将持续至本月14日结束。新华社记者 梁旭 摄

## “信义菜哥”刘光文

# 良好信誉带来红火生意

“这些年,在我们村,有个领着大家一起干的收购员。他带领农户种大棚,帮了我们不少忙。他人品好,威信也高,带着乡亲们一起发家致富。”村民口中的人是宁夏回族自治区中卫市沙坡头区柔远镇的刘光文。从2005年刘光文凭借着种植经验发动乡亲们参与种植,到如今建起日光温室大棚600多座,良好信誉带来了生意上

的红红火火。2017年6月,刘光文荣登“中国好人榜”。

刘光文常说:“因为刚开始的时候我遇到了很大的困难,邻里乡亲给了我很大帮助,现在我的生意越来越好了,我就想着带动乡亲们一起致富,乡亲们的蔬菜没有销路,我一步步走到现在积累了经验,感觉到挣钱不易,平时能帮乡亲的就尽量多帮,希望大家和我的

生活越来越好。”良好的信誉带来了生意上的红红火火,刘光文明白,事业的发展离不开大家对他的信任。他希望一如既往地带动大家一起致富,实现他的人生梦想。

(据中国文明网)



## 以物易物各取所需

### 印尼拟用农产品交换俄战机

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫近日到访印度尼西亚。印尼政府考虑“以物易物”,用棕榈油、咖啡、茶等经济作物作为交换,购买俄罗斯生产的苏-35型战斗机。

法新社报道,俄罗斯受到美国和欧盟制裁,正寻求开拓新的市场,印尼打算利用俄外长来访之机达成这项交易。两国上周已就购买11架苏-35战斗机签署谅解备忘录,当时正在莫斯科访问的印尼贸易部长恩加尔蒂亚斯托·卢基塔说:“对我们来说,这是一个不可错过的好机会。”

卢基塔披露,两国即将就印尼从俄罗斯购买苏-35战斗机正式签署合同,俄罗斯国家技术集团公司与印尼贸易有限公司将负责执行这项合同,这将把双边贸易扩展至能源和航空领域。

两国尚未公布这项合同的价值。(据新华网)

## 古老花砖能够变现

### 葡萄牙古老建筑遭“扒皮”

葡萄牙首都里斯本的古老建筑原本披着“亮丽的外衣”,瓷砖上绘制风格迥异的精美图画。然而,盗贼动了坏念头,扒走大批瓷砖牟利。

法新社近日报道,盗贼对葡萄牙各地建筑“动手”,抠走绘有精美图案的花砖,拿到黑市上卖。“花砖”源于阿拉伯语中“经抛光的石头”一词。

在里斯本一处跳蚤市场,年代久远的花砖售价低廉,从5欧元(约合40元人民币)到100欧元(791元人民币)不等。一块18世纪嵌镶板由褐色、金色以及绿色花砖拼凑而成,绘有异国动植物图案,售价500欧元(3955元人民币)。古董商要价较高,某些花砖能卖到1万欧元(79099元人民币)。(据新华网)

## 遗忘车内超12小时

### 美国一3岁男童身亡

据美国《世界日报》报道,日前,美国佛罗里达州再发儿童被遗忘在高温车辆内死亡的悲剧。一名3岁男童,因托儿所车辆驾驶员忘记清点儿童数量,被遗忘在车内超过12小时,被发现时已经死亡。

9日,奥兰多市警局警长约翰·明纳在记者会上表示,7日,本月底将年满四岁的迈尔斯·席在位于普利茅斯大道“小奇迹学校”校外的一辆车内死亡,“这显然是一个本可以避免的悲剧”,明纳说,他提醒广大托儿所工作人员应时刻查看是否有幼童被遗忘在车上。

明纳表示,目前警方暂未对涉案工作人员控罪,同时还在等待席尔的尸检结果。托儿所方面9日已经承认有疏忽,并公开道歉。

据联邦统计数据,2017年起至今,全美已有32名儿童因被遗留在酷热车内中暑而死。

(据中新网)